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Topic Question 
No. Question Option1 Option2 Option3 Option4 Correct 

option

Aptitude C1
1 जानेवारȣ 1976 सोमवार या Ǒदवशी राजूचा जÛम झाला. ×यांचा 9 वा 
वाढǑदवस कोण×या Ǒदवशी येईल ? रǒववार शिनवार सोमवार शुĐवार 2

Aptitude C2
खालील Ĥưात ĤưिचÛहाÍया जागी काय येईल ?
AY, BX, CW, DV, ? EU EV VE EW 1

Aptitude C3
खालील Ĥưात ĤưिचÛहाÍया जागी काय येईल ?
J, L, N, P, ? Q T R O 3

Aptitude C4
सात Đमवार ǒवषम संÉयाची सरासरȣ 23 आहे तर ×यापकैȧ सवा[त मोठȤ 
संÉया कोणती ? 25 27 31 29 4

Aptitude C5
2 वाजून 32 िमिनटांनी घÔयाळाचा तासकाटा व िमिनटकाटा यांÍयात Ǒकती 
अंशाचा कोन होईल ? 116° 126° 118° 104° 1

Aptitude C6

घरातील एका िभंतीवर आरसा व साÍया समोरȣल िभंतीवर घÔयाळ बसǒवले 
आहे. जर घÔयाळात Ĥ×य¢ा 4:30 वाजले असतील तर घÔयाळाची 
आरशातील Ĥितमा कोणती वेळ दश[वेल ?

0.22916667 0.27083333 0.3125 0.35416667 3

Aptitude C7  ǒवसंगत पद ओळखा शाळा राजवाडा झोपडȣ घर 1
Aptitude C8  ǒवसंगत पद ओळखा: सतार वीणा सरोद ढोलक 4
Aptitude C9  ǒवसंगत पद ओळखा:- CF SV SP KN 3
Aptitude C10 25 : 100 : : 36 : ? 180 134 154 216 1
Aptitude C11 43 : 513 : : 64 : ? 730 512 729 1001 1
Aptitude C12 जर Z=52, M=26, AT=42, EMA= 38 तर DON= ? 56 68 70 66 4
Aptitude C13 जर MAT=260, BAT=40 तर CBD= ? 16 24 32 8 2
Aptitude C14 37 + 35 ÷ 5 X 3 + 9 - 2 135 52 65 64 4

Aptitude C15
Ĥ×येक बाजू 6 सेमी असणा-या घनाकृतीचे 1 सेमी बाजू असणा-या छोÒया घनात Ǿपांतर 
करÖयासाठȤ Ǒकमान Ǒकती काप घालावे लागतील ? 6 5 15 18 3

Banking C16 अĒणी बकँ योजनेचे काय[¢ेğ Ǒकती असते ? एक तालुका एक गट एक ǔजãहा एक ǒवभाग 3

Banking C17
भारतातील Ēामीण भागातील अãपकालीन सहकारȣ बकँ रचना कशा 
Ĥकारची असते ? संघा×मक अध[-संघा×मक एका×मक अध[-एका×मक 1

Banking C18
भारतात नोटा छापÖयाचा Ĥथम अिधकार कोण×या बकेँला देÖयात आला 
होता ?

बकँ ऑफ 
बगंाल

बकँ ऑफ 
बॉàबे

बकँ ऑफ 
मġास इǔàपǐरअर बकँ 1

Banking C19 अथ[åयवèथेÍया ǒवकासासाठȤ कोणती चलनवाढ Ǒहतकारक असते ? रांगणारȣ बेसुमार चालणारȣ पळणारȣ 3

Banking C20 जागितक बकेँमाफ[ त भारताचे वगȸकरण ------ या गटामÚये केले जाते.

अित उÍच 
कज[बाजारȣ 
देश

उÍच 
कज[बाजारȣ 
देश

कमी 
कज[बाजारȣ 
देश

मÚयम 
कज[बाजारȣ 
देश

3

Banking C21 खालीलपकैȧ कोणती बकँ खाजगी बकँ नाहȣ ? HDFC बकँ ICICI बकँ IDBI बकँ AXIS बकँ 3
Banking C22 भारतीय ǐरझåह[ बकेँचे राƶीयीकरण ----- वषȸ झाले. 1947 1935 1949 1991 3

Banking C23 खालीलपकैȧ कोणते काय[ åयापारȣ बकँांचे Ĥाथिमक काय[ आहे ?

पशैाचे 
èथलांतरण 
करणे

पतिनिम[ती 
करणे

ǒवƳèत 
àहणून काय[ 
करणे

सुरǔ¢त खण 
परुǒवणे 2
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Banking C24 सहकारȣ बकँा व पतसंèथावर कोणाचे िनयğंण असते ?
भारतीय 
ǐरझåह[ बकँ सहकार ǒवभाग 1 आǔण 2 यापकैȧ नाहȣ 3

Banking C25 मोबाईल बकँȧंग सेवेमÚये -------- महǂवाचे असते. आय.डȣ. (ID) पासवड[ इंटरनेट 
कनेǔÈटǔåहटȣ यापकैȧ सव[ 4

Banking C26 खालीलपकैȧ कोणता घटक नाणेबाजाराशी संबधंीत नाहȣ ? ठेव Ĥमाणपğे कोषागार हु ंÔया åयापारȣ हु ंÔया शेअस[ 4

Banking C27 भारतात अĒणी बकँ योजना केåहापासून सुǾ करÖयात आली ? 1947 1969 1985 1991 2

Banking C28
भारतात चेक Ěंकेशन िसǔèटम (CHEQUE TRUNCATION SYSTEM) ची 
अंमलबजावणी केåहापासून सुǾ झालेली आहे ? 1 एǒĤल 2010 1 एǒĤल 2011 1 एǒĤल 2013 1 एǒĤल 1991 3

Banking C29 भारतीय बकँȧंग िनयमन कायदा ------ साली करÖयात आला. 1949 1994 1991 1997 1

Banking C30 बकँȧंग लोकपाल योजना कोणी सुǾ केलेली आहे ?
èटेट बकँ 
ऑफ इंǑडया ǒवƣ मंğालय बकँ Ēाहक 

संघटना
भारतीय 
ǐरझåह[ बकँ 4

English C31
Pick out the correct 'Question tag' for the following sentence.      
Jasmine has a bad cold. has she ? hasn't she ? does she ? did she ? 2

English C32 Select the word nearest to the meaning of 'macro'. Large Small Micro Middle 1
English C33 Which one of the following alternatives is not a prefix. auto non re tion 4

English C34
Choose the correct noun form of the word 'Prove' from the following 
alternatives. Proving Proof Proven Proved 2

English C35
Which is the correct indirect speech of the following sentence.   He 
said, "I am not well".

He said he 
is not well

He said that 
he was not 
well

He said that 
he is not well

He said that 
I was not well 2

English C36 The comparative degree of an adjective little is. much little more little most little less 4

English C37 The passive voice of (He gives the order) is --------.

Let the order 
be given by 
him

He has 
given the 
order

The order is 
given by him

The order 
gave by him 3

English C38 The verb form of 'dowry' is --------. to give dowry to endow endowment endowing 2

English C39 (We Worship God) the negative sensence of it is ----------
we do not 
worship god

we do 
worship god

we did not 
worship god

we does not 
worship god 1

English C40 Write a feminine gender of Bachelor. Single Window Spinster Wife 3

English C41
Fill in the blank with a correct word.     One who tries to do good to 
mankind -----. Optimist Psychatrist Linguist Philanthropis

t 4

English C42
(No one can deny that Madhubala is beautiful) the interrogative of it 
is ------ .

Is 
Madhubala 
beautiful ?

Can any one 
deny that 
Madhubala 
is beautiful ?

Nobody 
could deny 
that 
Madhubala 
is beautiful ?

Is anyone 
deny that 
Madhubala 
is beautiful ?

2

English C43 Choose the correct past continuos tense.    It ------ all the afternoon. is raining were raining was raining had raining 3

English C44 Choose the correct adjective from the following.      -------- luck ! What Why When How 1
English C45 Use the correct phrase in the blank.        -------- is human. To err Error Err The err 1
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Ganit C46 x हȣ ǒवषम संÉया आहे तर खालीलपकैȧ कोणती सम संÉया असेल ? 2x + 3 2x + 5 2x - 3 2x + 4 4

Ganit C47
चार अंकȧ मोÓयात मोÓया संÉयेमधून लहानात लहान तीन अंकȧ संÉया 
वजा केली तर येणारȣ संÉया कोणती ? 99982 8989 9899 8999 3

Ganit C48 324.57 या संÉयेमÚये 7 या अंकाची èथािनक Ǒकंमत Ǒकती आहे ? 7 X 10 7 X 10² 7 X 10¯¹ 7 X 10¯² 4
Ganit C49 4 + (2 X 3) ÷2 + 3 = Ǒकती ? 10 2 8 11 1
Ganit C50 1/3, 4/3, 1/2, 5/4  यापकैȧ मोठा अपणूाɍक कोणता ? 1/2 4/3 1/3 5/4 2

Ganit C51
एका संÉयेÍया ितपटȣमÚये ती संÉया िमळवनू येणा-या संÉयेची 20 पट 400 
येत असãयास ती संÉया कोणती ? 5 4 2 1 1

Ganit C52
जर A = दोन धन संÉयांचा गणुाकार व B = दोन ऋण संÉयांचा गणुाकार व 
C = एक धन व एक ऋण संÉयेचा गणुाकार असãयास A+B+C = ?

धन संÉया  ऋण संÉया  धन Ǒकंवा 
ऋण शूÛय 1

Ganit C53 (-3)

⁴

----(-2)

⁴

 (ǐरकाàया जागी योÊय िचÛह वापरा.) > < = ≤ 1

Ganit C54
दोन संÉयांचा लसाǒव 300 व मसाǒव 15 आहे. दोÛहȣ संÉया दोन अंकȧ 
आहेत तर ×यापकैȧ मोठȤ संÉया कोणती ? 75 60 20 25 1

Ganit C55
60 Ǒदवसात संपणारे काम 36 Ǒदवसात परेु करायचे असãयास मजुरांची 
संÉया पवूȸÍया Ǒकती पट करावी लागेल ? 3/2 5/4 4/3 5/2 4

Ganit C56
खुचȸ व टेबल यांÍया Ǒकंमतीचे गणुोƣर 3 : 7 आहे आǔण टेबलची Ǒकंमत Ǿ. 
441 आहे तर खुचȸची Ǒकंमत Ǒकती ? Ǿ. 126 Ǿ. 189 Ǿ. 252 Ǿ. 315 2

Ganit C57 10 Ǒकलो साखरेची Ǒकंमत Ǿ. 180 होते, तर 4 Ǒकलो साखरेची Ǒकंमत Ǒकती ? Ǿ. 72 Ǿ. 70 Ǿ. 74 Ǿ. 18 1

Ganit C58
एका पèुतक ǒवĐे×याने काहȣ पèुतके 2520 Ǿपयाने ǒवकली. तेåहा ×याला 
20% नफा झाला तर ×या पèुतकांची खरेदȣ Ǒकंमत Ǒकती ? Ǿ. 210 Ǿ. 2100 Ǿ. 100 Ǿ. 1200 2

Ganit C59 एका वतु[ळाचा åयास 14 सेमी आहे तर ×या वतु[ळाचा पǐरघ Ǒकती ? 88 22 44 14 3
Ganit C60 x² - 5x + 6 = 0 या वग[ समीकरणाचा उकलसंच कोणता ? {-2, -3} {-2, 3} {2, -3} {2,3} 4

GK C61
चंġपरू ǔजãƻात Ĥथम Ħàहपरुȣ व वरोरा येथे èवतंğ बकँा सन ------ मÚये 
उघडÖयात आãया. 1914-15 1912-13 1915-16 1917-18 2

GK C62
Ħàहपरुȣ व वरोरा या दोÛहȣ बकँाचे ǒवलीनीकरणानतंर ------ ला चांदा ǔजãहा 
मÚयवतȸ बकेँची èथापना झाली. 25-01-1962 25-01-1964 25-01-1966 25-01-1961 1

GK C63
चंġपरू ǔजãहा मÚयवतȸ सहकारȣ बकेँची èथापना झाãयानतंर Įी.Įीराम 
जाणी हे अÚय¢ होते ? ǑƮतीय ततृीय चतुथ[ Ĥथम 4

GK C64
चंġपरु ǔजãहा मÚयवतȸ सहकारȣ बकेँची èथापना झाãयानतंर पǑहले 
संचालक मंडळाचे Ǒकती संचालक होते ? 11 13 15 20 4

GK C65
Ǒदनांक 13-07-1969 ला चंġपरु ǔजãहा मÚयवतȸ सहकारȣ बकेँÍया मुÉय 
काया[लय इमारतीचे उदघाटन कोणाचे हèते झाले ?

Įीमती इंǑदरा 
गांधी

Įी.के.आर.नारा
यणन ्

Įी.जगजीवनरा
म

Įी.बाब ू
जयĤकाश 
नारायण

4

GK C66

चंġपरू ǔजãहा मÚयवतȸ सहकारȣ बकेँचे चंġपरू व गडिचरोली ǔजãƻात 
ǒवभाजन झाले ×यावेळȣ चंġपरू ǔजãहा मÚयवतȸ सहकारȣ बकँ िल. Íया 
Ǒकती शाखा हो×या ?

30 36 31 34 3

GK C67
चंġपरू ǔजãहा मÚयवतȸ सहकारȣ बकँ िल. Íया चालू वषा[त Ǒकती तालुÈयात 
शाखा काय[रत आहेत ? 12 15 17 19 2

GK C68 चंġपरू ǔजãहा महाराƶाÍया कोण×या Ǒदशेला वसलेला आहे ? पवूȶस पǔƱमेस दǔ¢णेस उƣरेस 1
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GK C69 चंġपरू ǔजãƻात ------- पेपरिमल सुĤिसƨ आहे. िसतारमास वेèकोस टȣ.एल.पीएल. बãलारपरू 4

GK C70
डॉ.बाबासाहेब आंबेडकरांचा शांततेसाठȤ धàम सोहळा चंġपरू शहरात ------ 
रोजी चंġपरूमÚये संपÛन झाला ?

16 ऑÈटोबर 
1955

16 ऑÈटोबर 
1956

16 ऑÈटोबर 
1946

16 ऑÈटोबर 
1945 2

GK C71 चंġपरू ǔजãƻाचे ------ हजार हेÈटर ¢ेğफळ आहे. 1992 1292 1092 1392 3
GK C72 चंġपरू ǔजãƻाÍया िसंचनाखाली Ǒकती हेÈटर ¢ेğ आहे ? 1130 1230 1030 1330 1

GK C73
वरोरा व Ħàहपरुȣ बकेँÍया èथापनेपासून बकेँनी 2012 या वषा[त ------ वषȶ 
पणू[ केली. 125 वषȶ 110 वषȶ 111 वषȶ 100 वषȶ 4

GK C74 चंġपरू ǔजãƻात जागितक पय[टन àहणून कोणते अभयारÖय Ĥिसƨ आहे ? मेळघाट सागरेƳर ताडोबा दाजीपरू 3

GK C75
चंġपरू ǔजãहा मÚयवतȸ सहकारȣ बकेँचे èथापनेÍयावेळȣ भाग भांडवल Ǒकती 
होते ? 170.78 लाख 160.78 लाख 150.78 लाख 180.78 लाख 2
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